

# ПРИБАВЛЕНИЕ

КЪ ИЖЕГОРОДСКИМЪ ГУБЕРНСКИМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

№ 36.

## ИЗВѢСТИЯ.

### 1. Порядокъ, въ которому изъютъ ся растенія.

1) Прежде всего сѣяшся горохъ. Подъ горохъ должно проишишь пашню (въ шомъ числѣ и вспашка подъ посѣвъ). Землю, которая покрыша была куспарникомъ, досачно двоишь, если шодько взмѣшь сѣдѣланъ быль хорошо, и земля была пошомъ мелко проровена. На тучной почвѣ горохъ расщепъ очень высоко, но даешь мало стручковъ, и они не посыпаюшь. По землю, должно сѣять его на среднѣй почвѣ, всего лучше на сѣрой землѣ и храцевашой почвѣ. Тунъ, онъ не бываешьъ высокъ, но обиленъ стручками, особенно если посыпъ вмѣстъ съ овсомъ, полагая на 6 чешвериковъ гороха одинъ чешверикъ овса. Это выгодно для обаихъ жѣбовъ: горохъ вѣшися около овса, который служитъ ему подпорою, а овесъ, посыпанный рѣдко, имѣшь крѣпкій стволъ

и родиши самъ 12 и саль 15. Наша-желой почвѣ, сорнякъ правы могутъ заглушишь горохъ. Сѣять его первою въ сшарую лупу или на другой день половуинѣ (обыкновено между 19 апрѣля и 1 Мая.) Крестьянѣ увѣрюшь, что горохъ, посѣянныи при сѣверномъ вѣтрѣ, жесчокъ; въ посѣянномъ при южномъ вѣтрѣ заводиша много червей; отъ посѣва въ вос точный и западный вѣтеръ получаешся лучший горохъ, а въ юго восточный вѣтеръ онъ родиши всего хуже. Горохъ не сушишь въ овнѣ, пошому что дымъ для цего вреденъ, а молошишь высушенный на вѣтрѣ.

2) Всѣдѣ за горохомъ сѣяшся яровая рожь на песчаной землѣ, которой поднимашь рано и пошомъ пахашь подъ посѣвъ. Сѣять горошью въ половуинѣ, и 2 или 3 дни до половуинѣ или послѣ того. Тогда рожь будешъ крѣпка и крупно зерниша.

3) За рожью сѣащъ яровую пшеницу на глинистой почвѣ, которой поднишаши и пошомъ пахашь подъ посѣвъ. Сѣять какъ и рожь, въ половуинѣ или

въ полуполуніе. Однако время посѣва зависиша отъ качествъ почвы, потому что пшеницу можно сѣять и на сѣрой и хращеватой землѣ, если только она тучна.

4) Овесъ. Овесъ сѣять прежде на земляхъ не щоющихъ и пошомъ уис на щоющихъ и песчаныхъ, на кооторыхъ онъ расщепъ медленно, и легко можешъ быти заглушенъ сорными травами; между тѣмъ, какъ если посѣашъ пшеницу нѣсколько позже, то сорные травы будуть уже испреблены при обработкѣ пашни. Сѣять всего лучше въ новолуние, во вторую четверть, такжъ въ полуполуніе но не при самомъ появлѣніи его; такжъ не во время запашнія: Послѣ посѣва запахашъ сѣмена, и не прежде какъ чрезъ 5 или 6 дней, когда покажутся оконечности всходовъ, боронишь и укашываешь. Тогда овесъ будешь расти высоко, безъ сорныхъ травъ и дашъ обильный урожай. Въ прошломъ году, не смоши на новемѣшній неурожай его отъ засухи, отъ 4 четвертей и 23 четвертей кроекъ и собралъ до 70 четвертей.

4) Ленъ. Если земля хорошо вспахана и заборонена, то оставишъ ее такъ на нѣсколько дней; пошомъ, если земля недовольно мѣко обработана, проборонишь ее еще разъ, заѣшишь и снова проборонишь порядкомъ. На нѣсколько плодородной землѣ, сѣяшъ между 9 и 14 Мая, въ ущербъ луны, а на щоющей между 20 и 27 Мая въ новолуние. Рако посѣянный ленъ расщепъ низко, но дашъ хорошее сѣма,

а поздно посѣянный расщепъ высоко, но дашъ худое сѣма. На землѣ не щоющей, всего лучше, сѣять въ послѣднюю четверть ущерба луны послѣ Георгія. (23 Апрѣля) Рѣдкій посѣвъ дашъ хороший ленъ и много сѣменныхъ головокъ, а густой дашъ короткій ленъ, легко ложащийся отъ дожда и гниѣтъ.

6) Ячмень. На холодной почвѣ, на коорой мало сорныхъ травъ и опѣрасстушъ медленно, сѣять ячмень раньше, именно между 3 и 10 Мая; но на землѣ, привольной для сорныхъ травъ и сѣмісушнозеленої, сѣять позже, между 23 и 28 Мая. Тучную почву всегда засѣваешь раньше, а щоющую позже; иначе, ячмень будешь половъ сорныхъ травъ, низокъ и родится худо. При рѣдкомъ посѣвѣ, всякое зерно дашъ большие колосса и крупные зерна; при слишкомъ густомъ, одно зерно мѣшаешь другому, а если еще пойдешь большой дождь, то ячмень лежащий, солома гниѣтъ на землѣ, а колосса бывающа пусты. Подъ ячмень двояишь пашню, потомъ пахаешь подъ посѣвъ; послѣ посѣва боронишь и укашываешь. Если пашню двояла въ ущербъ луны, то она оспакаешь влажною, не смоши на вѣшы, и отъ этого корни сорныхъ травъ согниваются. По сѣмѣнному павозу хорошо сѣять ячмень въ молодой жъынды, а послѣ ржи, если земля была увлажнена только водой, сѣять въ ущербъ луны.

(Окончаніе объ слѣдующемъ №:.)

О прибывших и выехавших:

съ 29-го Августа по 5-е число Сентября  
1842 года.)

Прибыли: изъ Казани—Министръ Государственныхъ Имуществоъ Генераль Ошъ Исаиашеріа Генераль-Адъютаншъ Графъ Киселевъ, изъ С. Петербурга—Генераль ошъ Аршиллери Генераль-Адъютаншъ Сухозанетъ, изъ Новгорода—Полковникъ Рожевскій, изъ Ардашова—ошс. Подпоручикъ Анненковъ, изъ Макарьева—Флоша-Капишанъ Лейшепашъ Жедринскій, осчастновались Рождественской часши; изъ С. Петербурга—Генераль-Майоры: Никифоровъ 1-й и Долбышевъ, изъ Екатеринбурга—Камергеръ Стасовскій Совѣтица Соломирскій, изъ Симбирска—Полковникъ Канищевъ, изъ С. Петербурга—Камергеръ Надворный Совѣтица Бутурлинъ, изъ Арзамаса—ошс. Ротмистръ Чемодановъ, изъ Казани—Камеръ Юлкеръ Надворный Совѣтица Баронъ Корфъ, изъ Москвы—Поручикъ Левашевъ, изъ С. Петербурга—Капитанъ Адельинъ и Ирапорщикъ Фтиковъ, осчастновались Крейлевской часши; изъ Спасска—ошсма. Штабсъ-Капитанъ Жуковъ и Колленскій Регистрашторъ Рокинъ, осчастно-

виясь Макарьевской часши.

Выѣхали: въ С. Петербургъ—Министръ Государственныхъ Имуществоъ Генераль ошъ Исаиашеріа Генераль-Адъютаншъ Графъ Киселевъ, въ Арзамасъ—Генераль-Майоры: Никифоровъ 1-й и Долбышевъ, въ Новгородъ—Полковникъ Канищевъ, въ С. Петербургъ—Надворный Совѣтица Иващенко, въ Москву—Камеръ Юлкеръ Надворный Совѣтица Баронъ Корфъ, въ Касимовъ—Колленскій Совѣтица Атрешковъ, въ Арзамасъ—Поручикъ Князь Шаховскій, проездомъ изъ Княгинина въ Казань—Майоръ Кейнеръ, въ Пермь—Ротмистръ Дюкло, въ Казань—Колленскій Ассесоръ Баронъ Юмини, въ Москву—Чрезвычайный Посланникъ и Полномочный Министръ Тоддъ и Секретарь Миссии Масквелъ, въ Казань—Майоръ Лебедевъ, въ Тамбовъ—Капишанъ Люндъ, въ Казань—Полковница Князь Баратеевъ, въ Варнашинъ—Штабсъ-Капишанъ Эбруевъ, въ Москву—Штабсъ Капишанъ Боллслай, въ Княгининскій уѣздъ—Штабсъ Капишанъ Графъ Толстой, въ Сергачскій уѣздъ—Поручикъ и Прапорщикъ Званцевъ.